ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΤΗ JAVA (9) 

ΚΛΑΣΕΙΣ – ΙΔΙΩΤΙΚΟΤΗΤΑ
Θ1. Να ορίσετε μία κλάση Student με ιδιωτικά πεδία: όνομα φοιτητή, αριθμός μητρώου. Η κλάση να περιέχει μία δημόσια συνάρτηση (π.χ. set), η οποία να δέχεται δύο παραμέτρους και να αρχικοποιεί με αυτές τα πεδία της κλάσης. Επίσης, να περιέχει και μία δημόσια συνάρτηση (π.χ. show) που να εμφανίζει τις τιμές τους. Να γραφεί ένα πρόγραμμα που να δημιουργεί ένα αντικείμενο αυτής της κλάσης, να διαβάζει τα στοιχεία ενός φοιτητή, να καλεί την set() για να αποθηκευτούν τα στοιχεία του φοιτητή στο αντικείμενο και τέλος να καλεί την show() για να τα εμφανίσει στην οθόνη.

import java.util.Scanner;
public class Student 

{


private String name; 

private int code;


public void set(String n, int c) 

{



name = n;



code = c;


}

public void show() // Δεν δέχεται παραμέτρους.

{


System.out.println("N:" + name + " C:" + code);


}

}
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



String str;



int num;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


Student st = new Student(); /* Δημιουργούμε αντικείμενο της κλάσης Student, το οποίο αποθηκεύεται στη μεταβλητή st. */



System.out.print("Enter name: ");



str = input.nextLine(); 


System.out.print("Enter code: ");



num = input.nextInt(); 


st.set(str, num); /* Προσοχή, επιτρέπεται η πρόσβαση στη set, δηλαδή επιτρέπεται να γράψουμε st.set, γιατί η set είναι δημόσια (public). Αν είχε δηλωθεί ως ιδιωτική (private) δεν θα επιτρεπόταν. Για παράδειγμα, αν γράψουμε st.code = 1000 ή st.name = input.nextLine(); ο μεταγλωττιστής θα εμφανίσει μήνυμα λάθους, γιατί τα πεδία code και name είναι ιδιωτικά. */ 



st.show(); 

}

}
Ε2. Βρείτε τα λάθη στο παρακάτω πρόγραμμα.
import java.util.Scanner;

public class Student 

{


public String name; 

private int code;


public void set(int c, String n) 


{


code = c;



name = n;


}

public void show()

{


System.out.println("N:" + n + " C:" + c);


}

}
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



String str;


int num;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


student st = new student(); 


System.out.print("Enter name: ");



st.name = inp.nextLine(); 


str = st.name;


System.out.print("Enter code: ");



num = inp.nextInt(); 



st.code = num;



st.set(str, num);


show(100); 


}

}

Απάντηση:

α. Στη show() το σωστό είναι name αντί για n και code αντί για c, αφού αυτά είναι τα πεδία της κλάσης.
β. Στη δημιουργία του st το σωστό είναι Student αντί για student. 
γ. Δεν υπάρχει inp μεταβλητή, το σωστό είναι input.
δ. Δεν επιτρέπεται να γράψουμε st.code, γιατί το πεδίο code είναι ιδιωτικό.

ε. Η πρώτη παράμετρος που δέχεται η set() είναι τύπου int και η δεύτερη τύπου String. Άρα, η κλήση της set() είναι λάθος, δηλαδή, τα ορίσματα πρέπει να είναι με αντίστροφη σειρά. Η σωστή κλήση είναι st.set(num, str).
στ. Στην κλήση της show() λείπει το αντικείμενο στο οποίο αναφερόμαστε. Επίσης, η show() δεν δέχεται παραμέτρους. Η σωστή κλήση είναι st.show(). 
Ε3. Να προσθέσετε στην κλάση Student ένα ιδιωτικό πεδίο (π.χ. avg) το οποίο να δηλώνει τον μέσο όρο του φοιτητή. Επίσης, να προσθέσετε μία δημόσια συνάρτηση (π.χ. read), η οποία να διαβάζει τους βαθμούς του φοιτητή σε 10 μαθήματα, να υπολογίζει τον μέσο όρο και να τον αποθηκεύει στο.avg. Αλλάξτε την show() ώστε να εμφανίζει και τον μέσο όρο. Προσθέστε την κλήση της read() στο πρόγραμμα.
import java.util.Scanner;

public class Student 

{


private String name; 

private int code;

private float avg;


public void set(String n, int c) 


{



name = n;



code = c;


}


public void read() // Δεν δέχεται παραμέτρους.

{



int i;



float grd, sum;



Scanner input = new Scanner(System.in); 


sum = 0;



for(i = 0; i < 10 ; i++)



{




System.out.print("Enter grade: ");




grd = input.nextFloat(); 



sum = sum + grd;



}



avg = sum/10;


}

public void show()

{


System.out.println("N:" + name + " C:" + code + " G:" + avg);


}

}
public class Test 
{


public static void main(String[] args)


{



/* Ίδιος κώδικας με πριν. Πριν από την st.show() προσθέτουμε την st.read(), όπως φαίνεται παρακάτω. */



...



st.read(); 


st.show(); 

}

}
